

全国义务教育阶段校外培训治理“回头看” 累计排查培训机构17.2万个

新华社

记者11日从教育部获悉,为巩固义务教育阶段学科类校外培训治理成果,切实维护人民群众合法权益,教育部部署开展了持续三个月的“回头看”工作,现已顺利完成。各地累计排查培训机构17.2万个(含已关停的机构复查及非学科类机构涉嫌开展学科类培训排查)、培训材料24.3万份、从业人员40.5万人。

据了解,各地围绕机构压减、“营转非”、培训收费、学科类隐形变异、培训材料和人员管理、监管信息化、风险防范七

个方面进行全面排查整改,排查中发现问题机构4614个,目前整改完成率达100%。其中,在培训收费监管方面,累计排查发现未执行政府指导价的机构206个,超政府指导价收费82万元,已全部完成整改并全额退回超收培训费。在隐形变异治理方面,累计排查发现违规开展学科类培训的机构3598个,“一对一”等个人违规开展培训1572人次(涉及中小学教师15人),已全部完成整改或处理。

教育部表示将进一步完善校外培训监管长效机制。紧盯寒暑假等关键节点,压紧压实责任链条,持续保持高压态势,坚决防止违法违规培训出现反弹。

公安部指挥侦破一起传播淫秽物品牟利案

新华社 熊丰

记者11日从公安部获悉,日前,在公安部治安管理局指挥部署下,15个省区市公安机关开展集中收网,成功破获一起传播淫秽物品牟利案,打掉一个搭建运营淫秽色情漫画App牟利的犯罪团伙,抓获64名骨干成员,摧毁6款淫秽漫画App,查冻涉案资金5100余万元,实现对案件人员链、技术链、资金链的“全链条”打击。

去年年初,黑龙江省牡丹江市公安局爱民分局民警工作中发现,辖区居民宋某明为一款涉嫌传播淫秽物品的App做代理推广,严重危害青少年身心健康。公安部将该案列为部督案件,黑龙江成立省市两级专案组,抽调多警种骨干力量全力开展破案攻坚。7月11日,在公安部统一指挥下,15个省区市同步开展集中收网行动,26个抓捕小组迅速行动,包括

该犯罪团伙的组织者、管理者和主要代理人员在内的64名犯罪嫌疑人被依法采取刑事强制措施,现场扣押现金1100万元,冻结涉案资金4000余万元、比特币700个,该传播淫秽物品牟利案成功侦破。

全国公安机关夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,公安机关聚焦人民群众反映强烈的网络传播淫秽色情信息突出问题,对相关犯罪活动进行严厉打击,深挖幕后团伙,捣毁犯罪源头,对组织者、经营者、获利者实施全环节、全链条精准打击。截至目前,公安部已会同全国“扫黄打非”办联合挂牌督办重大案件74起。公安机关将持续深入推进“百日行动”,严厉打击侵害未成年人的各类违法犯罪活动,加大案件侦办、督办指导和集群打击力度,有效整治净化网络环境,全力护航未成年人健康成长。

特朗普拒绝向 纽约州总检察长办公室 调查提供证词

新华社 孙丁

美国前总统特朗普10日出席纽约州总检察长办公室一项民事调查取证,但拒绝提供证词。

特朗普当天发表声明说,出于律师意见等原因,他决定在取证中拒绝回答问题。他同时批评纽约州总检察长利蒂希娅·詹姆斯对他进行“政治攻击”。

特朗普援引美国宪法第五修正案,该修正案赋予美国公民在面对民事或刑事程序时保持沉默、不提供可能让自己获罪证词的权利。

纽约州总检察长办公室正在调查特朗普集团是否为了获取贷款和税收优惠而夸大财务报表上的资产价值。特朗普否认有不当行为。据悉,特朗普长子小特朗普和女儿伊万卡此前已出席纽约州总检察长办公室的调查取证。

8日,美国联邦调查局人员突击搜查特朗普在佛罗里达州棕榈滩的住所海湖庄园。据美国媒体报道,这项搜查与特朗普2021年初卸任美国总统时将一些机密文件带到海湖庄园有关。美国联邦调查局和司法部尚未就此公开表态。白宫否认提前知情。

极端组织袭击 致42名士兵丧生 马里全国哀悼三天

新华社 蒋国鹏

马里政府10日证实,极端组织日前针对马里武装部队发动的袭击造成42名士兵死亡。马里将举行为期三天的全国哀悼。

马里政府当天发表声明,证实极端组织7日在马里与布基纳法索、尼日尔交界地带的泰西特镇袭击马里武装部队,造成42名士兵死亡、22名士兵受伤,37名武装分子被击毙。

马里武装部队近十年来多次遭遇恐怖袭击,此次伤亡尤其惨重。尚无任何组织“认领”这起袭击。马里军方8日发表声明,指认极端组织“大撒哈拉伊斯兰国”实施袭击。这一组织自称效忠于极端组织“伊斯兰国”,在上述边界地带非常活跃,为争夺地盘,常与自称“基地”组织马里分支的另一组织爆发冲突。

马里武装部队遇袭同一天,马里南部与布基纳法索交界地带一家警察局遭极端组织袭击,5名警察丧生,3人下落不明。

马里政府宣布,自11日起全国哀悼三天,向遇害的士兵和警员致哀。

马里、布基纳法索、尼日尔均属于萨赫勒地区,在这一撒哈拉沙漠以南横贯非洲大陆的狭长地带,关联“基地”“伊斯兰国”的极端组织近年来频繁实施恐怖袭击,导致重大人员伤亡。

5G大会上看创新应用



8月10日,在2022世界5G大会展厅里,参观者体验5G网络支持下的5G远程医疗设备。

2022世界5G大会日前在黑龙江省哈尔滨市启幕。大会展厅汇聚了世界5G发展最新成果。这些创新应用正在工业、能源、医疗、教育、交通等多个行业发挥赋能效应,改变人们的生产与生活方式。

据统计,我国5G网络基站数量达185.4万个,终端用户超过4.5亿户,均占全球60%以上。

新华社 张涛 摄

别错过这场“夜空礼花”! 英仙座流星雨13日迎来极大

新华社 周润健

天文科普专家介绍,全年最适合观测的英仙座流星雨将于8月13日凌晨迎来极大。虽然恰逢满月,明亮的月光会淹没稍暗的流星,由于该流星雨流量大,仍可能有一些较亮的流星出现,喜欢流星雨的发烧友不要错过。

发生在每年8月的英仙座流星雨与发生在每年1月的象限座流星雨、12月的双子座流星雨并称为北半球三大流星雨,其活跃期从每年的7月中旬到9月初。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事修立鹏介绍,与其他绝大多数流星雨一样,英仙座流星雨的成因也与彗星有关,其母体被认为是109P/斯威夫特·塔特尔彗星。相较于象限座流星雨和双子座流星雨,英仙座流星雨是全年最适合公众观测的,因为它的极大期出现在北半球温暖的夏季,每年流量都很稳定,而且流星数量较多。

天文预报显示,今年的英仙座流星雨极大时间为8月13

日凌晨,因此从12日夜间到13日凌晨观测最为合适,每小时的天顶流量预计可达100颗左右。

“8月12日日落后不久,英仙座就会从东北方地平线上升起,此时流星雨的辐射点较低,能看到的流星数量不会很多;午夜时分,英仙座已经升到半空中,随着辐射点的升高,能看到的流星数量也逐渐增加;午夜过后,辐射点会继续升高,到天亮前,辐射点接近天顶,此时正好是流星雨极大时间,观测效果最好。但遗憾的是,12日恰逢农历七月十五,一轮满月的出现会让这场‘夜空烟火秀’大打折扣,明亮的月光将会淹没那些稍暗的流星,不过,在月光影响下仍然可以看到那些较亮的流星。”修立鹏说。

如何观测这场“夜空礼花”?“直接用肉眼观测即可,不需要使用望远镜;要选择光污染小,遮挡少的开阔区域;不一定要对着辐射点看,流星可能在任何一个地方出现;最好穿上长袖长裤,避免蚊虫叮咬。”修立鹏建议说。

订单遭退! 首艘驶离乌克兰的 运粮船急寻下家

新华社 张旌

乌克兰外交机构9日晚说,由于黎巴嫩方面取消订单,代理商正在为首艘驶离乌克兰的运粮船“拉佐尼”号所载粮食寻找新买家。

俄罗斯、乌克兰7月下旬就恢复从黑海港口外运农产品分别与联合国、土耳其签署协议后,“拉佐尼”号悬挂塞拉利昂国旗,装载超过2.6万吨玉米,本月1日早晨驶离乌克兰敖德萨港,原定本周末抵达目的地黎巴嫩的黎波里港。

乌克兰驻黎巴嫩大使馆9日晚在一份声明中说,由于这批粮食推迟5个月交货,促使船运代理商和买家就取消订单达成协议。代理商正在寻找新买家,而后确定“拉佐尼”号新目的地。